
VELIKONOČNÍ DOPIS O BEZDŮVODNÉ LÁSCE

Milé sestry a milí bratři,

velikonoční události pro Ježíšovy učedníky neměly být velkým překvapením. On
sám je připravoval na to, co přijde. Nejspíš na to ale zapomněli, nebo si nechtěli
připustit, že Mesiáš se vydá jinou cestou, než jakou by mu rádi vytyčili. Proto
jim po Ježíšově vzkříšení anděl osvěží paměť: „Vzpomeňte si, jak vám řekl, když
byl ještě v Galileji, že musí být vydán do rukou hříšných lidí, být ukřižován    
a třetího dne vstát“ (Lukáš 24, 7). 

Zajímavé je, že ono „musí být“ anděl ničím neodůvodňuje. Ani Ježíš nesděluje
svým učedníkům, jestli to celé dává smysl. Proč se o velikonočních svátcích
semelou v Jeruzalémě takové věci? Zrada a odsouzení, opuštěnost a obnažení,
kříž a bolest, smrt a hrob, od něhož ale kámen bude odvalen a hrob nalezen
prázdný. Na otázku „proč“ neexistuje odpověď, protože láska nepotřebuje
důvody a neptá se na účel. Láska prostě je!

Nedávno se mi pod kůži zaryly myšlenky francouzského spisovatele Pascala
Quignarda: „Když člověk uvádí důvod, ničí lásku. Opatřit smyslem to, co
milujeme, znamená lhát. Neboť žádná lidská bytost v okamžiku, kdy intenzivně
cítí, že je naživu, nezakouší žádnou jinou radost. A jiného života není.“

Věřím, že Bůh nehledá žádné zvláštní důvody, proč miluje lidi a veškeré
stvoření. Prostě miluje, dal vzniknout životu a silou své lásky umožňuje, aby
život pokračoval a stále se rozvíjel. Láska je smyslem sebe sama. A život nemá
jiný smysl, než abychom jej žili. Díky lásce zakoušíme, že jsme opravdu živí.
Proto Ježíše nemohla přemoci ani smrt. Láska v něm byla až příliš živá na to,
aby smrt měla poslední slovo! 

Nejtěžší je přijmout právě to, co je prosté. Pátráme po nějakých tajemstvích,
složitých významech, skrytých důvodech. Za vším údajně musí být hlubší smysl.
Jenže ono doopravdy stačí pouze andělské „musí být“. Protože kde je Bůh, tam
musí být láska. Kde je láska, tam musí být život. A kde je život, tam musí být    
i naděje, která k nám o Velikonocích přichází neprošlapanou stezkou. 

Kéž na té stezce objevíte radost a pokoj v srdci. Přeji vám požehnané svátky
vítězství života nad smrtí, světla nad temnotou, lásky nad nenávistí a pravdy
nad lží! 

Lukáš Bujna, plzeňský biskup CČSH 
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